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Megjelenik mindennap,

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.politikai es társadalmi napilap.
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munkaiatok közepette az országnak oly Hoff marni Pál egyetemi tanár elnökölt, 
Daj?y sztiüsége van: egy jogászi közvéle- Löw Tóbiás indítványát, úgyszólván vita 
mény megteremtését, mely a törvény ke- ] nélkül elfogadta, kifejezvén a polgári há- 
sési reformok kérdéseiben nyilatkozván, a zasság institucziója behozatalának szük- 
ssakértdk óhajtását s nézetét a törvény- ségességét és pedig a kötelező forrná- 
hozással, a reformok szükségét és széllé- ‘bán. Csakis Gryőry Elek szavTazott a 
mét az országgal nvomósabban és bizto- fakultativ mód mellett, Klekner 
sabban fogja tudatni.

Visszaemlékezés.
Nagybeczkerek, április 1.

Most, hogy a polgári házasság beho­
zatala küszöbön van és a törvény végre­
hajtása czéijából az előkészületi lépések 
folyamatban vannak, érdekes tudnunk, 
hogy a polgári házasság kérd&rC'T-pp^n 
huszonöt év előtt került Magyarországban 
először konkrét formában felszínre, érde­
kes tudnunk, minő álláspontot foglaltak 
el akkor a politikai és jogászi körök e 
kérdésben, érdekes tudnunk azt is, hogy 
ez a kérdés mostani szereplői minő véle­
ménynyel voltak e kérdésre nézve annak 
első feltevésekor.

Lajos pedig világosan kiemeltetni kívánta, 
hogy a polgári házasságnak utólagos egy­
házi szentesítése bárkinek szabadságában 
álljon.

A magyar jogászgyülés 1870. év 
szeptember hó 25—30, napjaira hivatott 
össze. Az ország jogászainak szinejava 
meg is jelent. E gyűlésen kerültek vita 
alá: a közjegvzőségbehozatala, az uj csőd­
törvény szüksége,

Felette érdekes az, mint igyekeztek 
az előadáson kiviil az összes szakosztályi 
tagok, majd pedig a teljes ülés elnöke, 
dr. Paul er Tivadar a kérdésben rejlő 
szabadelvű álláspontot, kitüntetni s mily 
nagy horderőt tulajdonítottak a kérdés 
mielőbbi megoldásának, mert már akkor 
megérlelődött az a nézet, hogy a házas­
sági jog álláspontja hazánkban a vallás- 
különbség szerinti szétszaggaíottsága, és 
az állami törvényhozás kizárása folytán 
jogilag tarthatatlan, nem lévén a jogi ön­
állósággal felruházott egyházak és vallá­
sok közöl egy sem elégséges arra, hogy 
a házasságot akkép rendezze, hogy az 
hazánk vallásos és polgári érdekeinek 
egyaránt megfeleljen. Akkor is az elv 
győzeimeskedett, hogy a polgári házasság 
csak kötelező formában hozható be, mert 
ekként az egyenlő forma és mód mellett 
a családi viszonyok jogi rendezésének is 
biztosabb alap nyujtátik, mégis szabad­
sága lévén kinek-kinek a polgári házasság 
megkötése után, annak megoldását, illetve 
lelkiismeret szerinti teljes befejezését, saját 
egyházuk színe előtt kereshetni.

az ügyvédség rendezése, 
a békebiróság meghonosítása, a jogakadó- 
miák rendezése s a számos többi kösér-

Sokak előtt ismeretlen lesz az az ér- dekü indítvány között dr. Löw Tóbiás 
dekes körülmény is, hogy az első magyar miniszteri fogalmazónak indítvány 
jogászgyülés 1870-ben tartatván meg, 25 polgári házasság kérdésében.“ 
éve annak, hogy as alkotmányos élet kéz- A sajtó és a közvélemény magáévá 
detével a jog és törvénykezés terén a re- tette a kérdést és ritka egyhangúsággal 
formok kora újra megkezdődött. Az első 1 foglalt állás a polgári házasság szüksége 
magyar jogászgyülés vetette felszínre és | mellett és pedig a kötelező polgári házasság 
emelte napirendre a nagyszabású reform-1 szüksége mellett tört lándzsát oiv eréíylyel és 
tervek tömkelegében a polgári házasság határozott szabaaelvüsóggel, hegy az osztat- 
kérdését, nem annyira politikai, mint in- lan bátorságot a legkisebb ellenmondás 
kább tisztán jogi kérdést, mint a házas- vagy véleménykülönbség sem zavarta meg. 
sági jogviszonyok szükséges rendezésének Igaz, hogy a sajtó is kiválólag csak jogi 
elengedhetetlen állami követelményét. A részévei foglalkozott e kérdésnek, de az 
jogászgyülés eszméjét 1868-ban a soproni akkori szabad szellem nem is flirte volna 
ügyvédegyesülefc pendítette meg s azt 
csakhamar a hazai összes ügyéd- és jo­
gászegyesületek magukévá tették, a pesti 
ügyvédi egyesület pedig a rendezés tisztét 
készséggel vállalta el. Meg is jelent a fel­
hívás, melyet az ország összes jogászkörei 
lelkesedéssel fogadtak, az igazságügy mi­
niszter [ledig sietett a szervező-bizottságot 
legmelegebb érdeklődéséről biztosítani.

„Senki nálamnál — írja Horvát Bol­
dizsár — jobban nem óhajtá az ily gyű­
léseket, sem szükségét mélyebben nem 
érzi annak, hogy a hazai jogászok köz­
véleményének kifejezésévé egy országos 
jelentőségű orgánum alakuljon. Én 
várok e gyűlések létrehozásától, 
különösen azt

a „a

a politikai ellentmondást s a közvélemény 
e kérdést, mint szabadelvű intézményt fel­
tétlenül magáévá tette, sankezionáita.

A jogász-gyűlés első szakosztályának 
tanácskozmányát, mely Löw indítványát 
tárgyalta. Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszteri osztálytanácsos nyitotta meg, 
tehát az a férfiú, ki a reform értelmi szer­
zője és szóvivője Ion később, s a kinek 
huszonöt évig kellett várakoznia, míg jo­
gásztársainak indítványát és határozatát 
megtestesítenie sikerült. Hil maradt vas 
következetességgel az akkor kimondott 
elvhez, mint egyáltalán ama szabadelvű 
irányhoz, melynek a jogászgyülésen egyik 
leglelkesebb vezérembere volt.

A szakosztály, melyen egyébiránt dr.

Huszonöt évig kellett várakozni, mig 
az ige törvénynyó lön. Es mily küzdel­
mek és harezok után történhetett ez meg 
csak, minő rombolást vitt végbe a párt­
viszonyokban, úgy mint az egész politikai 
helyzetben. Ez a barcz és erős próba iga­
zolja, hogy a nemzet többsége hil marad 
a szabadelvű irányhoz.

A huszonöt év előtti esemény remi- 
nis/. ezen ez iája sokak előtt más alakban

sokat
Várom

a mire nagyszerű reform-

— Sohasem hittem fiatal ember, hogy 
annyira szeressen — engem.

Azalatt a kijelentett év alatt pedig as a 
nevezetes dolog történt, hogy Jenő megszegte 
zavát. Hazajött, mert hívták. A papa hiv% aki 
boldog vőlegény volt és Ilonkának akart mamát 
hozni. Egy volt a hiba. Hogy az uj mama majd- 
majd olyan idős volt, mint Ilonka. Csakhogy 
rafináltabb. Hja, ö nem a himsőráma mellett 
ábrándozott, hanem modern nyomokon nyerte 
nevelését, mint egyik ismert ssépsóge a fő- és 
székvárosnak. Jenőt az uj nászhoz vőfélynek 
hívták Ilonka mellé; a papa azonban meg­
hagyta, hogy tegyen látogatást Mohácsy Mihály- 
óknál, a Teréz körúton.

Jenő az utasítás szerint járt el és 
majd halálra ijedt, mikor a leendő anyósában 
egyik egyetemi bál hírességét, ezegrőlvógröl az ö 
tánezosnéját találta.

A kis cseríácska is összecsapta harmat 
kacsóit. Kaezagott a könyezésig.

— Hahaha! Hisz ez ez dicső! Hát maga 
az? ... No, ez kolosszális. Hogy ón leszek a 
maga mamája? . . . Magnificze! Ugyan nevessen 
már egy kicsit ... No de, hallja! ? . . .

Es hogy nevetett a szép pesti leány. A 
fogai egy ékszerkirakat volt. A halvány pírral 
bevont orcsáin kedves gödröcskék támadtak- 
Jenö fogai között sziszegett.

A papa pedig mosolygott.
Aztán íolvt a társalgás érdekes és nem ér­

dekes tárgyak felöl. Mikor Jenő azt is megtudta 
értetni, hogy egy évig száműzi magától a szülő­
földet, Ilonka szép szeméből egy könycsepp hul­
lott a himzöráma közepébe. Jóllehet a könycsepp 
titkos volt, Jenő látta. Oh ha azt a himzörámát 
elvihetné drága klenódiumnak. Selyemszálon vi­
selné a nyakában, mint ahogy a csodatévő amu­
letteket szokás. De egyet gondolt e bizarr Ötle­
tén. Himzörámát, akármilyen örült szerelmes, 
még sem viselhet a nyakában.

Aztán bekövetkezett az ünnepélyes pilla­
nat. Jenő fölállott, Ilonka is. Egymás szemébe 
néztek. Olyan szépen beszélt a szemeknek de 
lej es sugara.

— Ilonka édes, emlékezzék fogadalmunkra.
— Emlékezni fogok és megtartom.
— En ia.

Akkor Jenő, a kifogástalan szalonember, 
derékszögben hajtotta meg magát. Nagy tiszte­
lettel emelte föl Ilonka kezét. Könnyű csókot 
lehelt rá, mely gyönyör és fájdalom volt neki. 
Még inkább 
hullott az Ilonka tiszta ragyogásu szeméből.

Jenő nem birt magával. Tomboló szive túl 
áradt és a gyermeki szeretet elragadtatásával 
vetette magát az Ilonka papájának karjaiba.

A papa pedig mosolyogva szólt:

A „ÍÖEüMlL” TMJá.
A második fejezet

Irta: Werner László.
Az első fejezet, amelyet csak futólag ki 

váuok elbeszélni, az volt, hogy Nyomárkay Jenő 
tegethof nyakkendőt kötött föl, vörös szegfűt tű­
zött a gomblyukába, arcauiata bizonyos ünnepé­
lyes kifejezést öltött s ezekkel az elérzókenyülésre 
hajlékony kühö és belső jelvényekkel bucsuvi- 
zetet csinált Weineróknál.

Száraz, hideg ősz volt, mely a könymirigyeke1 
sírásra ösztönözte, A földön ördögtánezot járt a zize 

gö avar; ezüstös bikanyálak csináltak valami kez­
detleges kordont. A tegethof nyakkendÖs Nyo­
márkay Jenőben a természet emez elegikus le 
mondása felébresztette az alvó oroszlánt, aka-om 
mondani a két óv óta lecsillapult poétát. Ebben 
az átszellemült pillanatában látta be, hogy a 
Jász Árok Pscsér és Vidékének is van hivatása: 
különben hol jelennének meg az ö szerelmi 
költeményei — „hozzáu.

Ilonka elpirult, Jenő elsápadt, a papa mo­
solygott. Ez volt a helyzet szignaturája, mikor 
Jenő előterjesztette, hogy bucsulátogatást tesz, 
siet befejezni tanulmányait, mert érzi, hogy neki 
hivatása van. (Jelentős pillantások Ilonka felé.)

Ilonka olyan zavarban volt, mintha megér­
hette volna a eaóJzást.

egy pár csöpp, mely a fejéreaz az
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A hivatalos melléklet 69. számával.
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— Vizbefult gyermek. Mokrinból je­
lenük: Krdesalin Szredoje idevaló gazda 9 
éves Zsiva nevű fia kis növerévei tegnap a» 
Aranlta-oeatornához ment játaaani. Játékkösben a 
csatornába bukott. Ennek láttára a megijedt kis 
lányka sírva haza futott jelenteni szülőinek az 
esetet, de mire azok megérkeztek, a gyermeknek 
már csak holttestét foghatták ki az Arankából.

— A harmadik árvíz veszedelem. A leg­
újabb! napok esőzései újból feltámasztották & 
délvidéken az árvizvassedeiem immár kétszer 
szerencsésen elűzött rémét. Legújabb jelentése- 

Temes rohamos áradásairól hoznak hirt, 
a Bágáról azonban, bár ennek is duzzad ke­
véssé a vize, nem hallatszik riasztó hir.

— Elsodort uszodák. Szegedről írják: 
Tegnap este kot uszoda rendezett úszó versenyt 
a feldagadt Tissa-folyó hátán, de mentek ám oly 
sebesen, hogy emberi hatalom el nem foghatta 
a nagy faaikotmányokat. Ilyen dolgokat csinál 
nagy tavaszi bősaüietében a Tisza, mely mára 
ismét jóeskán nőtt. Nekirontott a Regdon- es a 
Nasohita-féle fürdőknek és elezakgatván a fékei­
ket, vitte azokat lefelé, az esti órákban nagy 
jsugás és recsegés muzsikája mellett. Egyik úszó 
uszoda neki szaladt útjában a kotróhaj ok egyi­
kének és megrongál;a. Aztán tovább vágtatott a 
hullámokon, úgy, hogy csak ma délután találták 
meg a két uszodát valahol a folyó alsó vidékén 
meglehetősen megrongálva.

— Halálozás. Sternfeld Rezső, a nagy- 
beeskereki kereskedővilág egy tekintélyes 
alakja, mint részvéttel értesülünk, tegnapé.ölt 
szombaton délután öt órakor meghalt. A meg­
boldogult közel felszázada Üzletvezetője, majd 
legutóbb tagja volt aa idevaló Eisenstädter 
S. és fiai őségnek, amelyből csak két eszten­
dővel ennekeiötte lépett ki, hogy nyugalomban 
töltse hátralevő napjait. Halálai özvegyén kívül 
aét leánya siratja, akiknek egyike Borosaié­
ban, másika Ratiborban van férjnél. Az el­
hunytat ma délután temettek nagy gyásíközön- 
ség réeztvevése maliéit.

— A magyar gazdatisztek ég erdőtiszíek 
országos egyesülete mároeiue 28-au tartotta 
választmány i ülését, melyen a segely iránt újab­
ban beérkezett kérvények is tárgyaltának. A 
választmány 4 egyén számára összesen 25U ko 
rónát szavazott meg, mely összeg, hozzáadva a f. 
január hóban megszavazott 750 koronát, eddig 
Összesen 1000 koronát tesz. Az idei közgyűlés 
apr. 7-én deieíött 10 órasor a Köztelek ülés­
termében lesz megtartva, melyet a Magyar­
óvárra teendő kirándulás fog követni.

— A szegedi ügyvédi kamara palotája.
A szegedi ügyvédi kamara ssákbásának építésé­
hez szükséges töke megszerzése végett aa ügy­
védi kér tagjaihoz fordult a kamara, hogy je­
gyezzenek Ö aeáaaiékkal kamatozd és 10 év 
alatt visszafizetendő kölcsönt. A felhívásnak 
eredménye, hogy rövid néhány hét alatt 90ü0 
forintot meghaladó összeget biztosítottak. Megyénk 
ügyvédei közül a következők járultak a költsé­
gekhez:

Torontál.2
fogja feltüntetni a kérdést, mint azt a mai .Búj k óvsz ky a megindulástól elfojtott angon 
viszonyok között magáénak vallja s asért köszönte meg a legfelsőbb királyi kegyne szeme 
érdekesnek, sőt szükségesnek találtuk a j lyét ért nyilvánulását, majd végre lelkes íangon 
polgári házassági kérdés 25 éves történe-1 aposztrofálta a főispánt. Az óljensajnak, amei7 
téből ezt a fényes lapot feltárni. a királyra és főispánra felhangzott, lecsillapulta

után Paul in i Samu aatalfalvi ev. lelkész a 
bánsági ev. espereeaég nevében, Babinka biró 
pedig a község nevében üdvözölte az ünnepel­
tet, akinek ezután Kováé» Sárika virágosok 
rőt nyújtott át. Minekutána 
mindeaekre nagy me
szönetét, a társaság az ünnepelt lakásába vonult, 
ahol fényes lakoma volt. A felköszöntők sorát 
Rónay Jenő főispán nyitotta meg, ö felségét 
és aa uralkodóháa tagjait köszöntve fel, majd 
ugyancsak a főispán tosztozott Bujkovsekyra 
is, aki ezután zugó éljenzés közt a főispánt él 
tette. Fsiköaaöntőket mondtak még Lau ka 
Gaeatáv Bujkovgzkyra, Paulini Samu lel 
kész a jelenvoltakra, Fór is főesolgabiró Buj­
kovgzkyra, dr. Dellimani eh Lajos m. fő 
jegyző a társaságra, Ribicsey járásbiró Fó 
risra etb. A társaság ezután ismét kocsira ült 
és A n talía Ivar a hajtatott, ahonnan este félhét

HIEBK. Bujkovszky 
ghatotfsággal mondta el kö-Tájékoztató.

Április 4. Megyei rk. közgyűlés.
Április 5. Turolla Emma hangversenye. 
Április 8. A közigazgatási bizottság ülése. 
Májas 16—19. Országos vásár.

ink

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van 
nők részére kedden és pénteken délután.

— Személyi hír. Dr. Platz Bonifácz, 
szegedi tankerületi főigazgató aa idevaló községi 
főgimnázium meglátogatására ma reggel Nagy- 
Becskerekre érkézéit. A főigazgató holnap 
estig marad varosunkban,

— Bujkovszky Gusztáv kitüntetése. Em 
Illettük volt, hogy a király Bujkovsaky 
Gusztáv la jós falvi ev. lelkeset óe bánsági 
kér. alespereat a közügy körül teljesített ssoi 
gaiatai elismereseül a soronae arany érdem 
kereszt adományozásával tüntette ki. Tegnap 
nyújtotta at üunepias módon 
vényt Rónay Jenő főispán, akit dr. Del li­

kőr érkezett viasza Nagybocakcrekrc.
— Eljegyzés. Ormos Lajos módoti kii. 

járásbirosagi aljegyző a napokban eljegyezte 
magának Gzanaer Regina kisasszonyt Temes­
várról.

kitüntetési jel-

— Ujházközösségi főszolgabíró. Perozojmámon Lajos m. főjegyző, dr. Mihaio vioh 
Ödön in. árvaüzeái elnök, Fukovioh Boldizsár D3B$Ö belügyminiszter Szilley Emil krassó-

szörény megyei árvaszóki ülnököt a tb. fo­tó. föszoigaouo, Zsíros Mihály m. főszamvevö, 
L au k a Gusztáv m. tb. főlevéltáros, a Feren 
Józsefrend lovagja es br. Hauaer Károly 
föisp^ni titkár kísérték evógböi Laj o sfai var a. 
A főispán és kísérete tegnap reggel nyolca óla­
kor indultak el Nagy oecskerekröi. Az 
tál fai VI palyaudv&ion Fóris József járási 
íöszolgaoiró üdvözölte sikerűit öáí&cddel a fő 
ispánt, asi rövid válaszában szívélyesen 
köszönte a fogadást. A társaság ezután a vára­
kozó kocsikra ült es egy iovasbandenum veze­
tése alatt Fór is töszoigabiróhoz hajtatott, aki­
nek házában tény es dejeuuer volt. Aa utakat, 

menet taraezkdurrogás kbat eivo- 
süámos zászló szegeiyezte és a község 

hazai is aasziódiszben pompaztak. Egy órakor a 
táisasag ismét kocsira ült és a lovasbandérium 
vezotese maiiett Lajosfaivára indult. A köz­
ség haiáran
gyár beszéddel a főispánt, a kinek válasza után 
a menet a községházának vette az útját. Itt 
Bujkovszky Joiánsa mondott cl kedves han-

süoigabirót all bunári házköaöeaógi főszolga­
bírónak nevezte ki.

c ss-

— Sikkasztó postagyakernok. 0 r a v i c » á-
ról Írják, hogy Nottny Károly ottani posta 
gyakornok hivatalos pónsek eísizkasstása után 
megszökött. Ae oraviesai íőszoigabiióság távirati 
lag felszólította a rendőri hatóságokat, hogy 
rendeljek el a sikkasztó nyomozását, de erre 
már nem lesz szükség, mert egy újabb távirati 
jelentős szerint Nottny megtérült. Hogy 
mennyit sikkasztott a iiütisű postagyakornok, 
azt csak az ezután megejtendő vizsgálat fogja 
kideríteni.

a n-

meg-

— A fogházorvos hivatalbalépéae. Dr. 
Magyar Karoly nagy be cskerekimerie a

orvos,
akit a» igszságügymiuisster tudvalevőleg a nagy - 
becskereki kir. ügyészségi fogháznál a fogház 
orvosi teendők ellátásával bisoA

nuit,

meg, tegnap 
előtt, minekutána az ígazságügyminiszteri rende­
lettel előirt aa&kviasgát Budapesten jó siker­
rel letette, több heti tárodét után visszaérkezett

1 aj o sfa - v i bíró üdvözölte ma

N agybeesk erekre és tegnap a foghsaorvosj 
teendők ellátását mar át is vette.

— Felfüggesztett városi tisztviselő. Ver 
röl Írják: Seemayer János polgármester 

Ludsics Vitomir városi könyvelőt állásától 
feiftigesztette s hivatala ellátásával Ull 
Jóaeef ellenőrt bista meg.

Áthelyezés. Csanjeváca Tamás hon- 

védfőbadnagyot, aki eddig a aa^gedi 5. honvéd 
gyalogezred Nagj becskereken állomásosé 
3 zászlóaljához volt szolgáíattételre beosztva 
Szegedre, az 5. honvédgyalog ezred 4. zász* 
lóaljához helyezték át.

gon verses üdvözletét és nyújtott át csokrot a 
főispánnak, mire az iskoia* kivonult növendékeiac 
„Isten áidü meg a magyart“ énekelték el. Majd 
egy küldöttség Bujkovszky Gusztávért 
akinek a közű égházán való megjelenésével aitán 
kezdetet vette

irts

m a n nment,

a tulajdonkópeni üanepóiy. Ró­
nay Jenő íőispán ugyanis hazafias seell-tmü 
szép beszed kíséretében aa ünnepelt mellére 
tűzte a kövem;.s arany erdemk«resztet. Riadó él­
jenzés kok az ünnepélyes pillanat nyomán, mire

N&gybecskerekröl: Dr. Stassik Fe- 
200 frt, dr. Pollák Győző 100 frt, dr. 

Schlesinger Mór 100 frt, dr. Mangold Samu 
2ö0 frt, dr. Kardos Samu 100 frt, dr. Petrovics 
Szvetozár 100 frt, dr. Kis Jánes 100 frt, dr. 
Végh Lajos 1ÜO frt; Nagyseentmiklósról: 
Koczó László 100 írt, dr. Fischhof Henrik 
100 frt, dr. Sehreyer Viktor 100 frt, Jurkovits 
Uttmár 100 frt, Veiosov József 100 írt; Török- 
Kanizsáról: Dr. Perényi Lajos 100 frt, Tal- 
lián Jenő 100 frt, Burger István 100 frt, dr. 
Eisler Ignáos 100 frt és Csókáról: Lederer 
Arthur és Károly 100 frt,

— A titeli katasztrófa. A sokszor emle-

renCfi

Leikemre! szép kicsike. Mikor a 
félórás vizit után fatyörészve ugrált le a lépcső 
kon, igy monologizalt magában:

De azért olykor odanézett & sápadt ábrán­
dos fiúcskára, ki egy airdogáló gyermek leány 
karján a lemondás és keserűség héroszi kínjait 
szenvedte. Mosolygott reá, hadd ocsúdjék föl.
Hiszen
ezután is szeretheti. Ahonnan
mentette, ott ezek a helyzetek jóformán minden­
naposak.

— Ficakó burokban születtél, még az anyó. 
sód is imádásra méltó. nincs elveszve minden. Voltaképpen 

Ö életfilozófiájátAz édes papa biscnynyal nem irta elő, hogy 
az ö menyasszonyánál kikötött első látogatást 
kövesse a többi, a második, a harmadik, s ki 
tudja hányadik?

A kedves papa, aki 
viziteket tette, egyáltalaoau nem mérkőzhetett 
Jenő ur óbb rendbeli előnyeivel. Hullámos fekete 
haja, csillogó, életet sugárzó szemei, fiatalos 
rugékonyíágával szemben messze elmaradtak az 
öszbecsavart vőlegénynek szertartásos bókjai. 
Ámbátor, hogy viszont Jenővel szemban előnye 
volt az, hogy Ö im&dottjat nem számozatlan 
kastélyfiakerben röpíti haza, hanem négy lovas 
hintóbán, csengös bongós szerszámú négy tüzes 
paripán.

getett nagy szereneeétlenség ügyében a seolgabi- 
róság már befejezte szerepét ée az clönyomoeái 
ügyiratait áttett ea ti teli büntető járásbíróság­
hoz. A büntető bíróság az eljárást Bródi, a 
nyilvános ház bérlője ellen vétkes gondatlanság- 
oói elkövetett töob rendbeli emberölés ccimén

Ea mondjátok bár faluéi libának azt az ér 
zoifcő falusi leányt, kinek szeméből a bánat igaz 
könye folyt, ki minden tudatos élettapasztalat 
nélkül, tisztán a szerelem ösztönével

hivatalos számú

kiolvasta,
tiszián látta, milyen nyomorult összeesküvés fo- 
iyik atyja és ő ellene; látta sötét végzetét egész 
világosan: hiszen a kaezér

megindította, minthogy a szolgabiróság által ki­
nyomozott jelek szerint a szerencsétlenséget el 
lehetett volna kerülni, ha a bérlő lelkiismerete­
sebben jár vala el vendégei és alkalmazottjai 
irányában. A végzetes nap előtt

menyasszony oly biz 
tatóaD, oly remónynyujtóan nézte a gyáva férfit, 
akit gyűlölhet végtelenül, de szeret élete utolsó 
leheletéig. ugyanis egy

héttel történt az első hegycsuseamlás a házhoz 
tartozó kertben és ezt a bérlő a hatóság előtt 
eltitkolta, nehogy kiköltöztessék és az üzlete 
megakadjon. A másik terhelő adat Bródira nézve, 
hogy a szerencsétlenség napján este fóltizkor 
történt eleö hegyomlás után a muzsikusok s má­
sok is figyelmeztették öt a bekövetkezhető 
szeiyre, mondva, hogy vendégeit küldje el és a 
házat zárja be, ö azonban jelentéktelen dolognak 

tartotta aa egészet s aa illetőket rendreutasitotta,

A másodvirágzásu uj férj, mint e spécziesek 
legtöbben az esküvői ezerimonia után szertartá­
sos önérzetttel súgta fiatal felesége fülébe:

Asszonyom, boldoggá fogom önt 

A fiatal
megszorította — Jenő kezét.

Jenő egy pályakezdőién lévő jóizü fiúcska. 
^ einer gazdag és a kit szeret, annak megtudja 
szerezni az élet örömeit.

Ebben a tudatban, rafcyogó szemekkel, fe­
jedelmi menyasszonyi felszereléssel mondotta el 
a holtomiglan!.

tenni!

asszony mosolygott ... és titkon
ve-
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1899 április 1. Torontál.i je* s
hogj ne ijesisiék el vendégeit. A vendégek 
legnagyobb réséé ittas volt és a helyi viseonyokat 

ismerte. Ás áldozatok száma hatóságilag 
kiderített adatok

la 9 Nyilttér.*1 605. ssám 1895, A központi főszolgabírótól,p aa 
>en a
t kis 
i az 
';nek 
ából. 
leg- 

k a 
tszer 
fcése- 
hirt,

Pályázat.nem
A n.-eleméri körállatorvosi állás Német- 

Elemér székhelylyel lemondás folytán újból 
betöltendő lóvén, a választás folyó évi ápril 
hó 27-én délután 2 órakor Német Elemér 
községházánál fog megtartatni.

A* évi fizetés 400 frt és a szabályrezde- 
1 etilem megállapított dijak.

A körhöz tartozik: Német-Elemér, Szerb- 
Elemér, Saerb Aradácz, Tót-Aradácz, Magyar- 
Szent-Mihály, Jankahid ós Tarras község.

Felhivatnak a pályázók, kik a magyar, 
j német, szerb, tót és román nyelvet szóval,
< előbbi kettőt írásban is bírják, hogy felsserelt 

folyamodványaikat a választást megelőző napig 
alólirottnál benyújtsák.

| Kelt Nagybecskereken, 1895. márezius
1 hó 21-én.

aserint is IS-re megy. Az el 
hunytak legnagyobb réssének rokonai csak a 
lapok közlései utján tudhatják meg hoiaátarto- 
zóik elhunytál, ami a vizsgálatnak érdekében áll. 
A seolgabiróeág az elönyomozás befejeztével 
hegy alján levő öt más házból a lakókat kite 
lephette, mivel a hegyomlás minden valószínű 
ség szerint ismétlődik s mivel a házakat 
le kell rombolni

«A <e V
63:

^3 .. o :D

ei? 75 m 85 4S * ? '

^ aj *• x*

w #l

ets

í

a /
-9/a>

<Z)(U 63
I

T*gy
vagy a hegyomladást betemetni. 

A leromlás előtt álló házak tulajdonosai a kor 
mányhoz akarnak fordulni kárpótlásrét, minthogy 
hatóság ebbeli igéayeiket ma tartja jogosultaknak.

— Kósaőnetnyilv&nttás. A nagybees- 
kereki népbank tekintetes igazgatóságának 
10 frtnyi adományáért mély köszönetét mond 
ez utón is az Iskolagyermekbarát sególyző 
egylet vezetősége.

— Sipisták mozgolódása. Közel egy éve? 
hogy közéjük ütött Reit tér v. kapitány a 
nagybecskereki sipistáknak. Azóta nem is! 
igen hallattak magukról. Legutóbb azonban a város 
bele ö részének egynémely vendéglőjében megint 
felütötték a fejőket. Egy ilyen kompániát maga 
Reitter v. kapitány lepett meg és rebbentett 
széjjel a napokban, elkobozva tőlük tizenkét fo-

C2ka­

ják : cc:a
enyt

oly «sí1
aatta gg* *

. * s hl
j§ | f p I ^

jim
^8 /

mái
Bakálovich Ágoston,

főszolgabíró,
A központi főszolgabíró tói.

(269-3.1)____
313. szám 1895.

is a
:kei-
laK7
úszó

/ / o Pályázat.
(Sj Lázáföld székhelyijei szervezett lázárfoldi 

körállatorvosi állás betöltésére, a választás 
folyó évi ápril 26-áu délután 3 órára Lázár­
föld községházánál kitüzetik.

A körhöz tartozik: Lázárföld, Zsigmond 
falva, Ernesztháza, Klekk, Katalinfalva ós Bótos 
község; az évi fizetés 4U0 frt ós a szabály- 
rendeletileg megállapított látogatási dijak.

Felhivatnak a pályázók, a kik a magyar,
I német ós szerb nyelvet szóval, előbbi kettőt 

_ I írásban is bírják, hogy felszerelt folyamod*
! ványaikat a választást megelőző napig aiólirott- 

nál benyújtsák.
i Kelt Nagy becskereken, 1895. márcsius

hó 21-ón.

t6JV
tt a
.iták
ten,

*) Az e rovat alatt küllőitekért me«a vállal felelőssége t
inork

gy-
tyes
j:ött 
leg- 
najd 
t er 
iten- 
iban 
ívül

1Í
Felelős sserkesstő: Dr Brájjer Lsjss. 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.

rintot, amennyi a „V ank" volt. A pénzt a városi 
szegény alapnak juttatta. A sipisták most hihe 
tőleg megint jó időre behúzódnak odúikba.
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Hird.©tése3x:.B

Táviratok.■
Bakálovich Ágoston,O-Bessenyö község elöljáróitól.576. szóra, kg. 1895.

Árlejtés! hirdetmény.
O-Beesenyő község képviselő-testüle­

tének 1893. évi október hó 24-én 11. sz. 
alatt hozott s a megye törvényhatósága 
által 1894. évi augusztus hó 24-én 1055— 
20697/894. szám alatt jóváhagyott hatá­
rozata folytán a költségvetésileg 3200 írtra 
előirányzott ovoda felépítésére az árlejtés 

Orsiággyűlé®. ezennel kiiratik.
(A képviselőké* ülése április i-én.) A szóbeli árlejtés O-Bessenyő kÖKség-

Budapest, április 1. (A „Toron- házánál 1895. évi ápril hó 16-án délelőtt ÍO 
tál eredeti távirata.) A képviseloház mai ÓP&kor fog megtartatni, 
ülésén felolvasták a negyedik ülésszakot Ári ejteni szándékozók kötelesek 10®/
megnyitó királyi kéziratot. Bánffy Dezső j bánatot vagy készpénz vagy óvadókkópe 
báró miniszterelnök indítványára Szilágyi j papírban az" árlejtés megkezdése előtt le- 
Dözbő elnök kijelentette, hogy a Hát hol- tenni, egyben igazolni, hogy ily szakba 
nap tartja alakuló gyűlését, amelyet eset- vágó munkát már végeztek, 
leg holnapután is folytat. A tervek s költségvetés Ó Bessenyő

(A főrendiház ülése április i-én.) községházánál bármikor betekinthetők.
Budapest, április 1 (A Torontál* Ó-Bessenytín, 1895. március hó 26-án. 

eredeti távirata.) A főrendiház ma tar- - , . , n _,
tóttá a negyedik ülésszakban első ülését, 61 an°8’
amelyen mindjárt meg is alakult. ' " ^

(270-3.1) főszolgabíró.
ló-

311. szám 1895, A központi főszolgabírótól.A király Brtinnben.
Budapest, április 1. (A „Torontál, 

eredeti távirata.) Bócsből telegr&fálják: 
A király holnap Brünn be utazik, hogy 
József Ágost főherczeg ujszíilött fiának 
keresztelőjén jelen lehessen.

:el- iBáI> ázat.ön-
Perlast székhelyijei szervezett perlaszi 

községi körállatorvosi állás betöltésére a válass- 
tás folyó évi ápril 24-én reggel 9 órára 
Periasz községházánál kitüzetik.

A körhöz tertozik: Perlas*, Rudolfsgnad, 
Orlovát, Rom.-Éeska, N.-Éeska, Lukácsfalva, 
T.-Erzsébetlak és Farkasd község.

Az évi fizetés 400 frt és a szabályren- 
deletileg megállapított dijak.

Felhivatnak a pályázók, a kik a magyar, 
német, szerb, román és tót nyelvet »Hóval, 
előbbi kettőt írásban is bírják, hogy felszerelt 
folyamodványaikat folyó évi ápril hó 23 áig 
alólirottnál banyujtsák.

Kelt Nagy becs kereken, 1895. márezius

tek ;)tta
ab-

a

li.es
ies-
a r-

íja.
ésé-

hó 2Fén.
87* Bnkálovich Ágoston,

főszolgabíró.je- (267—3.1)
év 524. szám 1895. A központi főszolgabírótól.

ibak Pályázat.uuo Aákov Károly,
Kis-Torák székhelylyel szervezett csősz- 

teleki illetve kistoráki községi körállatorvosi 
a választás folyó évi ápril 

20-án reggel 9 órára Kis Tórák község­
házánál kitüzetik.

A körhöz tartozik: Kis-Torák, N. Tórák, 
Ittvarnok, Rogendorf és Csősz telek község; 
az évi fizetés 400 frt és a szabály rendeletileg 
megállapított látogatási dijak.

Felhivatnak a pályázók, a kik a magyar, 
német és román nyelvet szóval, előbbi kettőt 
Írásban is birják, hogy felszerelt folyamod­
ványaikat a választást megelőző napig, alól­
irottnál benyújtsák.

Kelt Nagybecskereken, 1895. márezius

(266—2 1)ónk bíró.

tsé- áilás betöltésére4616. szára. ki. 1895.

Pályázati hlrdelméoj.
Nagybecskerek városában a városi 

kertész! állás megüresedvén, annak betöl­
tésére ezennel pályázatot hirdetek.

Az állással évi 600 frt fizetés és 
szabad lakás van egybekapcsolva.

Pályázóktól megköveteltetik, hogy 
különösen a g ^timölcs- s egyéb fate­
nyésztésben jártasok legyenek s ebbeli 
jártasságukat okmányokkal igazolják. Az 
állással egybekapcsolt egyéb feltételeket 
a kötendő szerződés fogja szabályozni.

Értelmes éa kellő szakképzettséggel 
biró pályázók tehát ezennel felhivatnak, 
hogy kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket alólirottnál folyó évi április hó 
15-éig személyesen nyújtsák be.

Nagybecskereken, 1895. évi márezius

Krsztios János,
polgármester.

A nyítrai választás.
Budapest, árprilis 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Nvitráról telegrafálják: 
Janits Imre megyei főjegyző, a nyit- 
r ad szabadelvű párt jelöltje ma tartotta 
itt programmbeszédét. Hazatérő híveit 
Zichy emberei megrohanták, zászlóikat 
elvették, összetiporták és széjjelszak- 
gatták.

Fe-
|dr.

ma
1C3
dr.
ó 1:
rik
nte ‘j-
j k-
'*1- r --
dr. hó 21-én.
rer Bakálovich Ágoston,

főszolgabíró.
A nyolezvanéves Bismarck.
Budapest, április 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Berlinből telegrafál­
ják : Bismarck nyolezvanadik születés­
napjának tiszteletére itt éa a német biro­
dalom számos városában diszgyülésekeí 
tartottak. Ferenc* József magyar ki­
rály táviratilag gratulált Bismarck-nak 
Friedrichsruhéba. A szász király,
U mberto olasz király ós Luitpold (266—2.2) 
bajor regensherczeg már előbb gratuláltak 
Hamburgban a birodalomgyülési vá­
lasztási egyletnek Bismarck tiszteletére 
rendezett diszlakomáján ezerhatszázan vet­
tek részt.

t.(268-5,1)
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ÍOZ Van szerencsénk t. ez. közönség vala­
mint a tek. hatóságok szives tudomására 
hozni, hogy városi irodánkat úgyszintén 
a mezögazdasági-gépek és szerszámok rak­
tárát saját gyárihelyiségünkbe a Begaparti 
vasúti állomással szemben — áthelyeztük.

Első délmagyarországi 
gépgyár, vas és fémöntőde 

részvény-társaság.

Pleitz Fér. Pálőtt
1 IElitéit merénylő.

Budapest, április l. (A „Torontál“ 
eredeti távirata) Tomanasekiből tele­
grafálják, hogy a merénylőt, aki Li-Hung- 
Csang kinai békekövet élete ellen tört, 
életfogytiglani börtönre Ítélték.
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Nagybecskereken.
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§gSESA kel. hitközség tulajdonát képező házban lévő üzlethelyiségemből 

§||tó| kénytelen vagyok az épület lerombolása miatt májas el nejen kihurczolkodni. 
^ Mivel ezen elh tározá a fent nevezett hitközség részéről mindeddig füg

évben mé

gör.
p

^ > ‘

22"%*' 'ES *’in gübe,inem I
Becsben és Budapesten eszközöltem.

De mivel távol létem alatt a leromboltatás elhatároztatott, kénytelen vagyok 
Sj? nemcsak állandó raktáromat, hanem az újabban megrendelt árukat is

leromboláshiszemben, hogy ez 
in minden évben az i

s en &c--<©j a tik végre; is 5Ö»Sg í=ó"3

Sfes

-y>—-ti?Sa

beszerzési áron alul elárusítani.

ÚJDONSÁGOK női- és leány confectioban.
ezclolt 12-10 írt, g

fS§ Uri-öltözetek, legfinomabb kivitelben, legelegánsabb 
’ ’ vcíbő, ezelőtt 2—45 Irt, most 5*50—22 írtÍ&—G.-W3 7 7F qh és gyermekruMk, e
111 bői. báuíiilalos leszállítóit áron©EMi ’

m

-s«rx

i

a legjobb sző rr♦ ♦
fiiH

most 7—16 Irt, á
§01

É&í FV^ h—C-xJ>4©
íSSs
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6
r r •• FSfíl»Zil 69 a ?y#i

s

m§
Mindazon uraknak, akik mérték szerinti s divatos kivitelű ruhákat akarnak

figyelmébe ajánlom dúsanÜÜ
IP®m
tói

|l|fviselni — anélkül, hogy ezeket felülfizetnének, szives 
felszerelt

'L

kiíróinál«
=0

szöveti* ml
Mhfej

ES
IS4am

Bátorkodom a nagyérdemű közönséget — saját érdekében 
szereit raktárom megtekintése czéljából meghívni.

dúsan fel—
fr . *•

« Kiváló tiszteletlel

Bothmiller Tivadar.(273-x.l)
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gyszentmiklósi föszolg.birótdl, ]

R‘i$??ázall Lirdetméoy. 4 -----------
Torontálmegye Eagyszentmikiósi járá- ^ 

sához tartozó O-Bessenyő, Bolgártelep, Val- jf 
kány, Kis-Teremia, Nagy Teremi», Nyerő! % 
és Nagy Ősz, községekből álló állatorvosi I 
kör részére O Bessenyő székkelylyel rend- 
szerelteit körállatorvosi állás betöltésére •cf 
ezennel pályázatot nyitok. j 's|

kői állatorvos javadalmazása áll' "4 
évi éOO írt készpénztizetés, valamint 
községi ésköiállatorvosi állások szervezésé­
ről szóló megyei szabályrendelet 10 és kö-1 <§ 
vetkező §-aibanfoglalt mellékjövedelmekbői. | ~ 

í e hívom mindazokat, kik ezen állást! 
elnyerni óhajtják, hogy 1883. évi I ső t.-cz. yt 
és az 1888. évi VII. t.-cz. értelmében fel- j! 
szerelt eddigi alkalmaztatásukat és nyelv- —1 
ismereteiket is igazoló pályázati kérvényei-! 
két hozzám május hó 15-ig nyújtsák be.

Nagy szentmikios, 18b5. évi 
hó 19 én.

mSMk£j% MrmMM
2624. szhm kig. 895- A na

tA Szlavón faipar társulat „Krafft Tüköry és társa“ a nagyérdemű közönségnek 
nel tudomására hozza, miszerint he:yue:i a Daun Gyula féle tégJa-égetö mellett

ezen-

ttűzifa-raktárt ¥

tállított fel.
Nevezett és aióiirt ezég évenként mintegy 20.000 öi mindenféle minőségű tűzifát 

termel saját erdejében, — minek toíytau oly helyzetben van, hogy legjobb minőségű 
száraz tűzifát N\ Becskei eken még soha el nem ért előnyös árban képes szállítani.

(xyertyánía 2 méter mágus és széles rajthelyen 
Bükkfa 
Körisla 
Egería
Szilfa „ „
Dorongfa „ „
Uórsíá „ „ „
lólgyfa 1 meter hosszában
Hogy

►
A ¥'4 ¥a i . 14 írt - kr.

. 13 „ 50 „
• 1 ^ j>

: A
¥?> » j? ti

ii tii ii ii ii
ii ii ii ii ii ii r. ii „

• ^ i ii
• n „ -
• ii „ - „

a frdtmü kozönségiiek minden irányban könnyebbséget biztosítsunk, 
a városban a „Gizella parton“ ÖZV. Kollaritschné asszony te;kén is ártottunk fel fa- 
raktárt, melyei Seitz Antal ur bizománjaúa adtunk át, ■— a hol ugyanazon minőségű 
ia hasonló mennyiség és árban adatik el, mint téglagyár melletti taraktárban. — Meg- 
jegyeztetik még, hogy bármily mennyitegben megrendelt fa kívánatra haza is szállit- 
tatik, s az esetben a szállítási költség ö.énként 50 krt tesz ki.

Megrendelések különben alább nevezett helyeken is eszközölhetek : Hirtenstein M, 
távbeszélő 76. sz., Daun Gyula táv beszelő 66. sz., 
nei Spuller Lipótnál Árpád-uteza II sz. a.

-Legtöbb igyekezetünk mindenkor oda lesz irányítva, hogy a nagyérdemű közönség 
igenyeu mind n tekintetben kieiégiisuk, — s minthogy je minőségű olcsó és
, k bt62:er2e amúgy is mindenkinek saját érdekében alt, tisztelettel kérjük válla­
latunkat szives támogatásban részesíteni. 1

ii ii ii
•i ii ii

¥ii ii

¥•t ¥
márcziuB 4

A főszolgabíró hivatalosan távol: 
Hadíy károly

tb. íőszolgabiró.
4 ezenkívül aJólirott ezég képviselöje-)
4(254—3,3)

4ZONGORA 4 szaraz
1
4Erhbar-féle teljesen jő kaiban jutányos 

áron eladó.
Tudakozódhatni aiulirottnái.

Lőwinger Dezső.
(272—l.l)

Tisztelettel4 Szlavón faipar társulat

r____________ Kraflt Tüköry és tarsa. ^
^yyir-VYy-y-yyrvvrrwvY'yT'yV’yTTivvryrTvva
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